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Початок XXI століття характеризується низкою кризових явищ у сфері вищої освіти, які спричинені 
змінами політичного, економічного, соціального і технологічного життя суспільства. 

Вища освіта США – система навчальних закладів, серед яких можна виділити три основні типи – 
університети, коледжі та спеціалізовані інститути. 

Згідно статистичних даних, станом на початок 2011 р. у США функціонує 4589 вищих навчальних 
закладів, з яких 1652 – державні і 2937 – недержавні. У вищих навчальних закладах навчається 21 млн. 
студентів. Варто зазначити, що за останнє десятиліття відбулося значене збільшення їх чисельності – на 42,8% 
(для порівняння, у період з 1980 р. по 2000 р. кількість студентської молоді зросла на 26,5%). 

Університети є ядром вищої школи США і представляють американську систему вищої освіти на 
міжнародному ринку освітніх послуг. Виділяють декілька критеріїв поділу університетів. Так, у XIX столітті 
виділяли дослідницькі (Research University) і недослідницькі (Teaching University) університети. Серед останніх 
окрему групу складали земельні університети (Lend-grant university), які були створені на підставі закону 
Морріла 1862 року. Земельні університети акцентували увагу на розвиток прикладних знань у сфері сільського 
господарства, машинобудування, новітніх технологій тощо. 

У другій половині XX століття вищі навчальні заклади США розподілялися на університети, що 
присвоювали докторські ступені (Doctor University) – дослідницькі і недослідницькі та університети, які 
надавали ступінь магістра (Master University). Градація серед докторських університетів відбувалася, 
насамперед, за кількістю присуджених ними наукових ступенів. 

На початку XXI століття всі докторські університети стали дослідницькими. 
Особливе місце у вищій школі США займають дослідницькі університети, оскільки головні наукові 

дослідження проводяться саме на базі цих закладів. Перший дослідницький університет був відкритий у 1876 
році в м. Балтіморі. Його засновник – Джон Гопкінс, на честь якого цей заклад названий. 

На сьогодні дослідницькі університети виконують три основні функції: здійснюють професійну 
підготовку фахівців, проводять наукові дослідження і впроваджують їх результати у практику. На даний час 
дослідницькі університети вважаються елітою, авангардом вищої школи США, які мають політичну, 
організаційну та фінансову підтримку суспільства, бізнесу і держави. 

Таким чином, структуру університетів США можна представити таким чином: 
- дослідницькі університети 1 і 2 категорії – пропонують повний спектр освітніх програм 

бакалавра; щороку присуджують не менше 50 докторських ступенів і мають дуже високий рівень 
науково-дослідної діяльності. На сьогодні у США функціонує 99 дослідницьких університетів 1 і 2 
категорії (66 державних і 33 приватних). 

- докторські університети – масштаби наукових досліджень у них є відносно невеликими, але 
вони мають право присуджувати ступені доктора наук (не менше 40 у рік). Таких університетів у США – 81 
(27 – державних і 54 – приватних). 

- загальноосвітні університети, які, окрім навчання бакалаврів, здійснюють підготовку магістрів, 
що вимагає додаткового 2-річного поглибленого вивчення дисциплін спеціалізації. У США зазначених 
закладів 646 (261 – державних і 385 – приватних) [1]. 

Всі американські університети передбачають два рівні навчання. Перший рівень – академічний коледж, 
що забезпечує майбутнього фахівця загальнотеоретичними знаннями. Після закінчення академічного коледжу 
студенту присвоюється ступінь бакалавра. Перший рівень університету називають рівнем бакалаврату 
(baccalaureate) або переддипломним (undergraduate) рівнем. 

Другий рівень університету – це дослідницькі та професійні школи, після навчання в яких присвоюються 
такі ступені: магістра, докторський і перший професійний. Другий рівень називається пост-бакалавратом 
(postbaccalaureate) або випускним, дипломним (graduate), що включає магістратуру і докторантуру. 

Найпоширенішим типом вищих навчальних закладів США є коледж. Сучасні коледжі забезпечують 
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освіту різних рівнів – від середнього професійного до магістра та поділяються на три види: магістерські, старші 
або чотирирічні і молодші або дворічні коледжі. 

Коледжі, які надають освіту найвищого рівня, називаються магістерськими. Вони прирівнюються до 
магістерських університетів, оскільки організовані за тим же принципом і мають два рівні навчання: 
академічний коледж і професійні школи (дослідницьких шкіл у коледжах, як і в магістерських університетах, 
немає) і, відповідно, присвоюють ступені бакалавра та магістра. 

Другий рівень магістерських коледжів – це однорічні або дворічні професійні школи. Ці заклади 
вирізняються невисоким рівнем матеріально-технічного забезпечення та незначною кількістю 
висококваліфікованого викладацького персоналу. Тому рівень магістрів, що випускаються докторськими і 
магістерськими університетами значно вищий. 

Старші або чотирирічні коледжі є класичними академічними коледжами, які присвоюють ступінь 
бакалавра. Вони поділяються на гуманітарні (коледжі мистецтв і гуманітарних наук), а також багатопрофільні 
коледжі. В гуманітарних коледжах особлива увага приділяється підготовці бакалаврів філологічного, 
історичного та релігійного напрямку. Слід відзначити, що кількість чотирирічних коледжів незначна і в 
більшості вони є приватними навчальними закладами. На сьогодні таких закладів – 890 (203 – державні і 687 – 
приватні). 

Молодші (дворічні коледжі) є найпоширенішими в системі вищої школи СІІІА. Вони поділяються на 
однопрофільні і багатопрофільні. 

Особливістю молодших коледжів США є те, що вони виступають першим рівнем вищої школи. Кращі 
учні молодших коледжів можуть продовжувати навчання відразу або протягом декількох років після його 
закінчення на другому або третьому курсі старшого коледжу. 

На сьогодні у системі вищої освіти США функціонує 1046 спеціалізованих інститутів (46 – державних і 
1000 – недержавних), які, як правило, є неакредитованими навчальними закладами і відносяться до професійної 
освіти. 

Спеціалізовані інститути, на відміну від університетів і коледжів, здійснюють професійну підготовку 
фахівців конкретної галузі, наприклад, бізнесу, юриспруденції, медицини та ін. 

Структурною складовою системи вищої освіти США є етнічно-расові коледжі, в яких навчаються 
афроамериканці, американські індіанці і іспаномовне населення країни. 

Вивчення деяких аспектів організації та функціонування вищої освіти США дозволило виділити такі її 
особливості: мережа вищих навчальних закладів широко диференційована і пропонує багаторівневі навчальні 
програми з великим діапазоном напрямів підготовки; у структурі закладів сформована група провідних вишів, 
до яких в основному належать дослідницькі університети, що становлять основу американської системи вищої 
освіти; більшість коледжів і університетів мають налагоджені зв’язки з роботодавцями, що сприяє 
працевлаштуванню випускників; вища освіта є гнучкою системою, яка відповідає потребам і можливостям 
кожного студента. 
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